



Dan(ko) za danom

PIŠE DANKO PLEVNIK

MIŠLJENJA

Tako su divno lagali

Nedjelja, 15. srpnja

Marin (i Katin) Čilić osvojio je ATP turnir u Umagu u šampionskom stilu i barem na trenutak podario Hrvatima pobjedničke osjećaje, jer je gubitničkih na svakom koraku. Čilić je postigao ono najteže – nadvladao je samoga sebe, svoju tremu i presiju imperativa pobjede. U gledalištu je zadovoljno vijorila politička klasa, koja se nikada u tako velikom broju ne okuplja tamo gdje bi bila potrebna – na turniru prikupljanja starog željeza u Dini ili Diokiju. Ali budući da mandati brzo prolaze, treba što prije iskoristiti svojih 15 minuta sramote. Mijenjaju se lica i u igralištu i u gledalištu, ali meni kao nezlječivom nostalgičaru nedostaju Gordana Tomićić i dvadesetogodišnji trade mark tog turnira Slavko Rasberger. Velike nacije kadre su odati priznanje svojim zaslužnim funkcionarima i kada oni više nisu u bankarskoj milosti.

Ponedjeljak, 16. srpnja

Propali su pregovori o izmjenama Temelnog kolektivnog ugovora između Vlade i sindikata. Odisej Ribić nije podlegao sirenskom zovu Milanovića. Umjesto da spaja, socijaldemokracija razjedinjuje sindikate. Histerični cinizmi Spomenke Avberšek želeći su od Vladinih dužnosnika; ako misli da su drugi u krivu, ne znači da je ona u pravu. Lijeva Vlada poput tehnokratske desnice u Europi vodi politiku reformi koju bi mogao objasniti jedino proskribirani termin – eksploatacija radničke klase. Prijeti smanjivanjem plaća koje su već nedovoljne da pokriju životne troškove, što znači da će korist od reformi po običaju imati neki drugi. Tko još ne vidi da Vlada nije u stanju pronaći druge modalitete razvoja od smanjivanja plaća, uzimanja novih zajmova i rasprodaje preostalog obiteljskog srebra – HPG i Croatia osiguranja – treba preispitati svoju političku dioptriju. A izbor-



LJEVA VLADA – DESNA POLITIKA
Lijeva Vlada poput tehnokratske desnice u Europi vodi politiku reformi koju bi mogao objasniti jedino proskribirani termin – eksploatacija radničke klase. Prijeti smanjivanjem plaća koje su već nedovoljne da pokriju životne troškove

ni su nam pobjednici nekad tako divno lagali!

Utorak, 17. srpnja

Informanti javljaju da se Silvano Hrelja, predsjednik Hrvatske stranke umirovljenika, osjeća izoliranim i izigranim. Premda bi umirovljenici svojim udjelom u biračkom tijelu teorijski mogli sami vladati, HSU ne samo da nije dobio ni jednog ministra, dok je u Sloveniji njegov parnjak Karl Erjavec čak postao ministar vanjskih poslova, nego su izostala i minimalna dogovaranja o smjeru kojim treba ići Hrvatska, što je bio princip u Sanaderovoj vladi. No ako je HNS kadrovski premašio mnogo veći SDP, ne čudi što je HSU

ostao na marginama. Međutim, vijest da će se mirovine srozati na čak 35 posto prosječne plaće deprimirajuće je, suprotno predizbornim dogovorima i postavlja ozbiljno pitanje ostanka HSU-a u koaliciji. Da se može drukčije dokazuje francuski predsjednik Hollande koji granicu odlaska u mirovinu sa 62 godine vraća na 60 godina. Umirovljenike se u Hrvatskoj gazi već pune 22 godine. Gospodine, nemoj oprostiti političarima jer znaju što rade i prosvjetli glasačke mozgove umirovljenika.

Srijeda, 18. srpnja

Predsjednik HAZU Zvonko Kusić, koji je bez velike pompe preuzeo vodenje hrvatskih besmrtnika, učinio je za otvaranje ove najuglednije institucije više nego itko prije njega. U prvom planu više nije hermetički ekskluzivizam. U HAZU je napokon ušao 21. vijek, a njega su svojom dinamičnošću najviše prihvatili najstariji članovi!

ZVONKO KUSIĆ UVEO HAZU U 21. VIJEK
Predsjednik HAZU Zvonko Kusić učinio je za otvaranje ove najuglednije institucije više nego itko prije njega. U prvom planu više nije hermetički ekskluzivizam. U HAZU je napokon ušao 21. vijek, a njega su svojom dinamičnošću najviše prihvatili najstariji članovi!

se dobije pozicija nekoliko kopalja iznad vlastitih sposobnosti. Nakon višemesečnog domišljanja Čačić je svoju privatnu savjetnicu za imidž Ankicu Mamić zaposlio kao malu javnu nabavu, da bi se stručno zaobila javni natječaji i tuđi ljudi, unutar svog Ministarstva gospodarstva u okviru ugovora o kriznim komuniciranja za 70.000 kuna godišnje. Sitnica. Međutim, nije li to trebala platiti oporba, jer je Čačić uz svoj Ured s javnošću i svakodnevne savjete Ankice Mamić bez konkurencije najnepopularniji političar u državi. Dobro je kada predsjednik stranke personalizira svoju sliku i priliku, ali je loše kada personalizira

Četvrtak, 19. srpnja

Nekad elitistička stranka, HNS danas provodi klijentelistički totalitarizam. Dovoljno je biti član i imati vezu s vrhom stranke da

čitavu stranku što je toliko puta zamjerao našem doturu Franji. Milanović je konačno promptno reagirao i generalnom kosom pokosio taj i sve buduće slične ugovore. Međutim, jednako tako mora shvatiti da Zinka Bardić ne radi za njega besplatno, budući da radom za premijera stječe neprocjenjivu referenciju!

Petak, 20. srpnja

Ministar znanosti, obrazovanja i sporta Željko Jovanović demonstrirao je prije dva mjeseca karakter izjavom da će dati ostavku ako se nastavnicima i profesorima budu smanjivale plaće. Nakon što je Vlada prosvjetarima pokazala palac dolje i povukla dodatke, Jovanović je odgovornost za držanje svoje riječi prebacio na strukovne sindikate. U politici su takva cirkusantski neozbiljna obećanja stvar rutinske samopromocije i naravno da Jovanovića ništa ne obvezuje na odlazak s mjesta za koje se toliko izgalamio u Saboru. Jedina političarka od moralnog formata u Hrvatskoj bila je ministrica zdravstva Ana Stavljenić-Rukavina, koja je dala ostavku bez pritiska premijera ili javnosti. Je li joj to ikada poslije u karijeri bilo honorirano? Nije! Zaboravljivo društvo ne zaslužuje dosljedne i karakterne političare.

Subota, 21. srpnja

Nakon što je HUP, koji je osnovao poznati svjetski biznismen Joža Manolić, optužio Vladu za antipoduzetničku klimu, Linić je na njih opravdano dreknuo svom silinom. Ova turboliberalna vlast oslobodila ih je plaćanja doprinosa i mnogih nameta HDZ-ove Vlade, dva posto povišenog PDV-a otišlo je upravo poslodavcima, a sada bi htjeli zadržati naviku neplaćanja svojih računa, odnosno, puno im je i 60 dana odgode plaćanja. Linić je potvrdio ono o čemu pišem već pola godine – ova Vlada nema dodirnih točaka sa socijaldemokracijom. Oduzimala je radnicima da bi davala halapljivim kvazi-poduzetnicima.